

11月一批新规开始施行

网约车司机准入门槛提高 乘飞机将会有更多特价票

新华网消息 我国首部网约车管理办法施行,严把网约车司机和平台准入“门槛”;国家卫生计生委新规要求完善医疗安全管理,明确医疗质量管理责任;800公里以下短途航线票价自定,乘客出行有望迎来更多“特价票”……这个11月,一批即将施行的民生新规,让法治愈发完善,让生活更加安心。



有犯罪记录不得驾驶网约车

11月1日起,备受关注的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法》正式施行,这意味着“网约车”这一新兴的出行方式自此进入法治轨道。

根据办法,网约车司机应当取得相应准驾车型机动车驾驶证并有3年以上驾龄,无交通肇事犯罪、危险驾驶犯罪记录,无吸毒记录,无饮酒后驾驶记录和暴力犯罪记录,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录。

办法明确,网约车平台公司应当记录驾驶员、约车人在其服务平台发布的信息内容、用户注册信息、身份

认证信息、订单日志、上网日志、网上交易日志、行驶轨迹日志等数据并备份,并通过其服务平台以显著方式将驾驶员、约车人和乘客等个人信息的采集和使用的目的、方式和范围进行告知。未经信息主体明示同意,网约车平台公司不得使用这些个人信息用于开展其他业务。

有关部门应建立网约车平台公司和驾驶员信用记录,并纳入全国信用信息共享平台;出租汽车行业组织应当建立网约车平台公司和驾驶员不良记录名单制度,加强行业自律。

我们离太空之旅的梦想还有多遥远?

2020年大众或许能上太空过把瘾

新华网消息 随着神舟十一号载人飞船的成功发射,中国载人航天再次引起关注。人们畅想,咱们普通人是不是有朝一日也能上太空过把瘾?这一梦想可能并不遥远。在即将开幕的第十一届中国航展上,中国长征火箭公司带来的商业航天计划,就描述了这样一幅蓝图:在不远的将来,运载火箭除了搭载国家航天设备之外,还可以让商业卫星也搭一趟太空“顺风车”,让普通民众实现遨游太空的梦想。

开发商业航天领域 是大势所趋

今年6月,美国航天基金会发布的《航天报告》显示,去年全球航天经济总量达3353亿美元,在当中,商业航天占比超过了7成。不过在我国商业航天才刚刚起步,今年10月,中国长征火箭公司正式成立,吹响了商业航天的号角。据中国航天科技集团运载火箭技术研究院院长唐亚刚介绍,随着我国火箭技术日趋成熟,开发商业航天领域是大势所趋,未来也是我国航天事业发展的新的增长点。他说:“现在看国际上火箭和卫星制造业所占航天经济产值不到2%,正因这2%,撬动了每年3300亿美

元的产业。以前可能关注卫星发射,以后要通过火箭发射撬动整个产业,甚至延伸出一个产业来。”

在唐亚刚看来,商业航天不仅理想丰满,现实同样值得期待。“后续10年,每年将有150颗左右卫星被发射,在国际市场上。我们在前期做市场调研和商业航天规模研究时,走访了很多用户,看到了国内很多公司的计划。据不完全统计,国内有不少于1000颗星座组网计划的公司,所以市场规模是很庞大的。”

商业航天服务 有“三车计划”

起步晚的中国商业航天如何在众

800公里内航线票价自定

由中国民用航空局、国家发展改革委发布的《关于深化民航国内航空旅客运输票价改革有关问题的通知》11月1日起正式实施。通知规定,800公里以下航线和800公里以上部分航线的票价将由航空公司依法自主制定,这意味着广大乘客将迎来越来越多的“特价票”。

通知规定,航空公司制定、调整市场调节价航线的具体票价种类、水平、适用条件,至少提前7日向社

会公布。在全票价基础上,航空公司各航线票价上调幅度累计不得超过10%,每航季票价上调航线不得超过10条。

通知还要求,航空公司和销售代理人应当严格落实明码标价规定,除标明每条航线实际执行票价外,还应当标明票价外收取的改签费、退票费、逾重行李费等各项费用对应的服务内容和收费标准,不得在标价外收取任何未予标明的费用。

医疗管理实行院科两级责任制

国家卫生计生委发布的《医疗质量管理办法》11月1日起施行。办法明确医疗质量管理实行院、科两级责任制。医疗机构主要负责人是本机构医疗质量管理的第一责任人;临床科室以及药学、护理、医技等部门主要负责人是本科室医疗质量管理的第一责任人。

医疗机构应当建立医疗安全与风

险管理体系,完善医疗安全管理相关工作制度、应急预案和工作流程,加强医疗质量重点部门和关键环节的安全与风险管理,落实患者安全目标。同时,要利用医疗责任保险、医疗意外保险等风险分担形式,保障医患双方合法权益;制订防范、处理医疗纠纷的预案,预防、减少医疗纠纷的发生;完善投诉管理,及时化解和妥善处理医疗纠纷。

虚开机动车销售发票入黑名单

针对一些人利用部分地方无法即时查询异地机动车销售发票真伪,跨省虚开假机动车销售发票的问题,国家税务总局决定,自11月1日起实施违规开具机动车销售统一发票的机动车企业名单公示制度,虚开机动车销售发票的企业将被列入“黑名单”。

根据这份《关于实施违规开具机动车销售统一发票的机动车企业名单公示制度的公告》,机动车企业如果按实际销售机动车辆收取的全

部价款和价外费用开具发票两次以上,或销售同一辆机动车在违规低价开具机动车销售统一发票的同时,再开具其他增值税发票造成少缴车辆购置税两次以上,或违规开具发票造成少缴车辆购置税两次以上的,将被列入“黑名单”。

税务机关将把“黑名单”内的企业列为重点监控对象,适时组织税收专项检查,从严核实其报送的各种资料;机动车销售统一发票的供应也将验旧供新,对其严格限量供应。

多竞争者当中实现“小步快跑”?唐亚刚表示,我国火箭发射技术在世界上有目共睹,因此,安全可靠将是未来中国商业航天的金字招牌。而多样化的商业模式,则将是商业航天的另一大亮点。

唐亚刚介绍,服务有“三车计划”:太空“专车”、太空“班车”和太空“顺风车”。太空“班车”会定时发布发射计划,欢迎卫星用户一起乘坐这趟班车,一起进入太空;太空“专车”是对一些有特殊需求的用户专门定制火箭,专门满足他们的发射需求。太空“顺风车”则可能利用政府的顺风车,为用户提供搭载服务。中低轨、高轨基本上覆盖,运载能力从350公斤,一直覆盖到高轨5.5吨,基本上能够满足目前国际、国内市场大部分航天市场需求。

2020年前向大众提供 可乘6人至20人的飞行器

而借助中国商业航天的发展,中国人离太空旅游也将不再遥远。中国长征火箭有限公司计划,2020年

